
令和２年度　足久保こども園　保護者アンケート集計表

総世帯数 73 世帯

回答世帯数 65 世帯

回答率 89 ％

＜園の運営方針＞ はい ％
どちらで
もない

％ いいえ ％

問1　 入園時、園から重要事項説明書について説明がありましたか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問2　 保育理念・保育方針等と実際の保育は一致していると思いますか。 63 96.9 2 3.1 0 0.0

問3　園の実情に応じた工夫がされていると思いますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

コ
メ
ン
ト

＜施設環境＞

問4　園の環境は安全な対策が取られていると思いますか。 61 93.8 4 6.2 0 0.0

問5　お子さんが生活するところ（保育園内外の環境）は落ち着いて過ごせる雰囲気ですか。 61 93.8 4 6.2 0 0.0

問6　お子さんの発育や意欲を促すような遊具・玩具が十分に用意されていますか。 63 96.9 1 1.5 1 1.5

令 和 2 年 １ １ 月  1  3  日

足  久  保  こ  ど  も  園

園  長　  長  澤  真  理

お忙しい中アンケートにご協力下さりありがとうございました。コメントにもたくさんのご意見をいただき、園の在り方を再度見直すいい機会となりました。

これからもご意見、ご要望がありましたら、お気軽に職員までお声掛けください。よろしくお願い致します。

今後も更に保護者の皆さまに寄り添いながら、日々お子様の成長を共に喜び、共感しながら進んでいきたいと思っております。

・時に合わせ臨機応変に対応している。
・先生方が朝登園すると、子どもに挨拶してくれることがとても嬉しく思う。
・入園時、細かく家庭での生活を聞いて下さり、園の生活に慣れるまで丁寧に対応してくれた。
・児の安全の為、幼児と乳児の園庭を分け、楽しく遊ばせてくれている。大きな子ども達と遊ぶ時間も作ってくれ、ドキドキワクワク楽しめていると思う。
・見守る所と叱る所など、見極めて保育してくれていいと思う。コロナ対策も初期の頃からきびきび対応されていてよかった。
・途中からの転園だったが、丁寧に説明してくれた。
・異年齢交流はいいと思う。子どもも年齢に関わらないお友達ができた。
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コ
メ
ン
ト

＜毎日の保育＞ はい ％
どちらで
もない

％ いいえ ％

問7　登降園のお子さんの受入れ・引き渡しは適切に行われていると思いますか。 62 95.4 3 4.6 0 0.0

問8　お子さんの発達に合わせた様々な活動や遊びが行われていると思いますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問9　外遊びや散歩は充実していると思いますか。 60 92.3 5 7.7 0 0.0

問10　室内でのあそび・活動は充実していると思いますか。 63 96.9 2 3.1 0 0.0

問11　保育者はお子さんの良い所や個性を把握していますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問12　保育者や他の職員の保育姿勢や対応にばらつきはないですか。 53 81.5 11 16.9 1 1.5

問13　お子さんの様子について保育者と話をする機会がありますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問14　お子さんは、園生活を楽しんでいると思いますか。 65 100.0 0 0.0 0 0.0

問15　開園時間内で、保護者の急な残業や不定期な業務へ柔軟に対応されていますか（降園時間等） 60 92.3 4 6.2 1 1.5

問16　保育中の発熱など、病気への園の対応は適切ですか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問17　園で起きた事故・ケガに対して、誠意を持って対応していると思いますか。 59 90.8 5 7.7 1 1.5

問18　給食やおやつの献立は、工夫されていると思いますか。 63 96.9 2 3.1 0 0.0

問19　献立表や毎日のサンプル展示等で給食の内容が分かるようになっていますか。 65 100.0 0 0.0 0 0.0

問20　園は食育活動を行っていることを知っていますか。 59 90.8 5 7.7 1 1.5

・行事の発表で子どもの成長を感じる。しっかりと子ども達を見てくれていると実感する。
・日常の遊びの様子はあまり見る機会がないが、写真販売で友達と遊んでいる姿を見たり、持ち帰ってきた作品を嬉しそうに見せてくれたりすることで、こんなことも楽しんでいるんだと知
ることができる。
・体を充分に動かせる運動場のスペースが広く、ありがたい。街中にある公園などは時間帯によっては小学生が中心になってしまうので、走り回るスピードが違いすぎて逆に危なく感じて
しまう。
・お昼寝スペースが大きくとられていて安心する。（たんぽぽ）
・自宅より熱中できるような物が数多くあり、子どもも楽しく遊べていると思う。
・子どもが興味を示すおもちゃがたくさんあり、乳児クラスの手作りおもちゃが素晴らしい。子ども達が夢中で遊んでいるし、クオリティが高い。
・園児の好みに合わせたおもちゃを手作りしてきてくれることに感動した。
・施錠はもちろん、コロナ渦の消毒、体温やマスク等、安全管理がしっかりされている。
・体操教室が行われているので、発達に合わせた運動ができていると思う。
・子供は製作することが好きなので、園でも折り紙や塗り絵、工作など楽しんでいる。時々以前と比べて「あっ」と驚くような上達をしているのでこちらも楽しみ。
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コ
メ
ン
ト

＜保護者の方の保育園との関わりや交流＞ はい ％
どちらで
もない

％ いいえ ％

問21　園からのおたよりやその他の方法で日々のお子さんの様子を知ることが出来ますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問22　保護者の方からの相談や意見に対し、職員は誠意をもって対応していると思いますか。 64 98.5 1 1.5 0 0.0

問23　保護者が参加しやすいように行事日程が配慮されていますか。 59 90.8 6 9.2 0 0.0

問24　園の行事を通して地域住民との交流を図っていることを知っていますか。 59 90.8 6 9.2 0 0.0

・毎日楽しく登園してくれるので、安心して職場へ向かうことができる。
・子どもにその日の様子を聞いたりして、不安を感じたことはない。特に心配ない。
・毎日おいしい給食を作っていただきありがたい。
・コロナ禍のなか、散歩や様々な行事が中止になり、子どもは状況を把握できていないものの、楽しく過ごしている様子。先生方がとても工夫してくれ、子ども達に不安を感じさせないよう
にしてくれている。
・３日くらいお休みが続くと「早く保育園行って遊びたい」と言うほど園に慣れ、楽しんでいる。
・子どもが給食サンプルを見て「これは○○だった！」「これ入ってた！」と教えてくれる。
・連絡ノートも細かく、日頃の様子を書いてくれ、降園時もその日の出来事を詳しく話してくれて今日１日をどのように過ごしたかよくわかりありがたい。
・家では食べない食材も園では食べていることが多く、工夫を感じる。
・子どもの園での様子をいつも伝えてくれて、どのような活動をしたか、友達との交流があったかなど、何となくでも知ることができて嬉しい。特に怪我等があった時に丁寧に教えてくれる
ので安心する。
・迎えに行くとその日の様子を教えてくれるため、先生方がどれだけ子ども達を見ていてくれたのかが伝わり安心する。子どもも何をして遊んだのか楽しそうに話してくれる。
・いつもありのままを受け止めて、大切に育ててくれていると感じる。
・体調の変化や怪我などにもとても細やかに対応して報告してくれるので、安心して預けられる。
・アレルギーの対応も園一丸となって対応してくれ、本当に感謝している。おかけで安全に毎日を過ごし、安心して送り出せる。
・毎日たくさん体をつかって遊んでいる様子があり、満足している。
・担任が育児日記でもお迎えの時でも園での様子をしっかり伝えてくれる。子どもも園での生活、先生のことが大好き。
・給食、手作りおやつに愛情が伝わる。
・園で野菜を作っているのがいいと思う。
・行事は例年より行う事が大変な年でしたが、子ども達が楽しめるよう工夫してくれていた。夏祭りには参加できなかったが、写真でみるととても楽しそうでよかった。
・季節に応じた遊びや食事は足久保こども園ならではで素敵で子ども達にもいいことだと思う。
・野外でぽっくりなど色々な遊びが体験できるのもいい。
・可能な方は図書コーナーで子どもを見送るとあったが、常に職員がいるわけでなく、我が子に「ここまででいい」と言われても保育室にたどり着いているのかと心配になることがあった。
受け入れ時、挨拶を交わすだけで。直接職員の方に預けられるとより安心。お迎え時も、子どもだけが母の元へ走ってくるが、先生方は帰ったことに気付いているのかと不安な時があっ
た。
・夕方園庭で怪我をしたとき、勤務時間外だったのかもしれないが、保育室でまだ先生が仕事をしていた。翌朝ケガの様子を伝えると、担任の先生はそのことを知らされていないようだっ
た。伝達面で少し不安を感じた。
（園より）➡担任の勤務時間外に起こった怪我も、担任が把握するよう伝達の徹底に気を付けていきます。
・以前より散歩が少ないように思う。子ども達はあまり散歩が好きじゃないのか。ほかの理由があるのか。何か理由があるなら知りたい。安全性の問題ですか。
（園より）➡散歩は目的を持ち行っています。園内で毎日つながりのある教育と保育（次の日につながる活動）が増えた事で以前よりは少し機会が減っているかもしれませんが、子ども達
と目的を持ち、散歩には出かけていきたいと思います。
・たまに謎の怪我をしてくる。
（園より）➡小さな怪我でも報告するようにしています。子ども達にも「怪我をしたら先生に言ってね」と話していますが、気が付かない時がありましたら、申し訳ありません。
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コメント

＜要望・意見等への対応＞ はい ％
どちらで
もない

％ いいえ ％

問25　保護者の要望・意見をもとに、改善が行われていると思いますか。　　　　　　 62 95.4 3 4.6 0 0.0

コ
メ
ン
ト

・おたよりやメールで園からのお願いや保護者が気を付けなければいけないことが理解しやすい。
・行事の日程など保護者側の意見をもとにしてくれていると感じる時が多々ある。
・要望に対しては必ずアウトプットしてくれていると感じる。
・子ども目線・働く保護者目線で改善を続けてくれているので、どんどん素敵な園になっていると思う。

●保育園を総合的に見て、どのように感じていますか。

・心配事があり、相談すると園でも注意してみてくれる。親身に応じてくれる。
・都度本人の気持ちに寄り添い、本人の様子や出来事を報告してくれ、相談し合うことができありがたい。乳児の日中の様子や先生からのコメントを楽しみにしていることもあり、印のみの
日は少しさみしい気もする。（業務上、難しいとわかっている）
・おたよりや動画で様子が知れて良い。
・ホワイトボードや写真が貼ってあることが多いので、帰りに子どもと一緒に見ることもある。様子がわかりやすい。
・行事予定も柔軟に対応されている。
・献立表に行事予定が載っていて助かる（体操着の忘れ物を防げる）
・週末に運動会ができないと平日行う予定になっていたが、翌週に延期は難しいのか。平日になる可能性がある場合、それ以外の保護者参加（引き渡し訓練など必ず早い迎えが必要な
場合）は勤務調整が必要になる為、前月早めに知らせてもらえると対応しやすい。
（園より）➡年間で土曜日に行う行事が他にもいくつかあり、土曜保育の兼ね合いで、これ以上増やすのは難しく、平日に行う場合は早めにお知らせできるように致します。
・○○教室の時の子どもの服装が体操着なのか私服なのか少しわかりづらい。毎月のおたよりに服装の指定の記載があるとありがたい。
（園より）➡太鼓・体操教室は動きやすい方が良いので、体操着着用です。それ以外で体操着を着用してほしい時は、白板や行事の時に配布しているお手紙に記入しています。急な変更
も白板で伝えていきますので確認お願いします。
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ト

・アットホームな雰囲気が好き。子どもも先生や友達から色々なことを吸収し、学んでいることが家での様子からわかる。子どもにとって楽しく、良い環境で過ごしていると思う。洗濯物のた
たみ方も上手で驚いた。担任も子どものいい所を褒めてくれて励みになる。
・充実した活動や行事に大変満足している。先生はみんな一人ひとりの子どもやその家庭をみて、対応してくれているため安心して子どもを預けられる。
・家庭では時間もなく教えられないことも、園で色々と教えてくれ助かっている。（食育・遊び）
・毎日たくさん遊び、色んなことを学び楽しく過ごせる場所。担任も子どもの気持ちを一生懸命受け止めてくれて、他の先生も明るく気持ちのいい声掛けをしてくれて嬉しく思う。
・今年度はコロナの影響で行事、活動が制限されてしまい残念。運動会などできる方法を考えて開催してもらえて良かった。子どもは生き生きと楽しんでいる。
・先生たちは親切でとても相談しやすい。近所の園でとてもよかったと思う。
・とても良い園で、子どもも泣く時もあるが、楽しく通っている。急な仕事にも嫌な顔せず対応してくれるので助かる。
・子供の為によく工夫されている。
・いい先生がそろっている。
・子どものペースに合わせた教育をしてくれ、伝達や情報共有もしっかりしているので安心して預けられる。園のみんなが明るく笑顔でとても温かい空気。子どもも園が大好きで、毎日楽し
く通っている。今後の成長していく姿を足久保こども園で見守ることができてよかったと思う。
・育てていく中でのとても強い協力者だと感じている。
・「今日も楽しかった。明日も保育園？」と毎日聞いてくるくらい子どもにとって大好きな場所のよう。家庭では中々難しい遊びや友達との関わりなど刺激的で充実した日々を過ごしている
と思う。生活面でも自分ができることが増えていて園で学んでいるんだと思う。
・各家庭の事情も考慮しながら親身に対応してくれる方針に大変助けられ、感謝している。子どもの成長していく姿が楽しみ。
・子どもが毎日楽しそうで、帰るときはまだ名残惜しそうにしている姿を見て、安心して預けられる場所だと思う。
・環境（自然・遊び）の環境がとてもいい。
・困りごと、悩みごとがあっても、どの先生も真剣にアドバイスしてくれる。近くに頼れる人がいない我が家にとって最高に子育てを応援してくれる園。
・子どもの名前を色々な先生が覚えてくれて挨拶してくれるので嬉しく思う。
・行事の準備に一生懸命取り組んでもらっているのがわかる。
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